
lakoztak. Tehát hii maradt a 
„ ndenkur. mely öt azonban a jó és 
v -znnt nem szűnt meg soha tánio- 
.in]a:ékául iij. Dumas-nak „A * 
5« czimii nagyhatású legújabb szin- 
,látni. Előre is felhívjuk reá a t. 
rvelmét. — Kovács G y u 1 a ur 
!k" vzimü fordított 3 felvonásos 
ívu'tott ma be színházunk igazga­
tták Mailhac és Delavigne, fordi- 
is Gyula. A legérdekesebb 
j ^ . t e mindenesetre jövő pénteken 

lesz. Ez alkalommal három ujdon- 
«zinre. Egvik ..Az ezredes lea­
nt eov felvonásos drámaiéit, melyet 
Aéia irt: második „A vadászok“ 
-etto. *zerzé Von'í karnagy : a har- 

\ kék szoba“ Bérezik Ar­
if uj vigjátéka. Úgy véljük, hogy itt 
inlat felesleges.

1878. X. évfolyam. 241. szám. Szerda, deczember 11.
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szerkesztő nyílt postája.
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_-v K VÁC-» Andrásnak nem ígért 100 

\j : a szavazzon nem közölhetők,
..-ti.sah vz ügvgyel hetekig fog- 

n .'t el. : is tudtuk, hogy önmaga 
- : Trszte-getni akart.

,sz:vt -Kedik hozzánk levelet küldeni,
•4 s' 1 látni, mert küldött leveléért 

v • tt Gzetnüitk. már pedig az annyit 
v_- egy szavazatért 1UÖ irtot igér. az ne

• :.uö!y.gre -erű. Deézsi levelezönk- 
régen vlkiti.it- m. hogy már el is fe-

b rd-;s. Ha nem e«alódom. azt kér- 
K n. viszonyban van ahhoz a 

- - tt r r.-h /.. ki a megyegyülést 
: : . azt teleltem, hogy
-r ak édes kedves ffa. Kár

• tvvr.v.-it - ! rt* rt ez az egész famii-
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 * 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva- 

7- talok utján.
K.

'n

Debreczen, decz. 27.
(P.) Tehát sikerült Tisza Kálmán­

nak még egyszer elodázni a berlini szer­
ződés tárgyalását, s igy sikerült kígyó­
ként kicsúszni az öt mind szükebb kör­
be szorító bizalmatlanság gyűrűje alól,
8 eképen arczul vau ütve a parlamenti 
jog, hogy t. i. minden terhes kölesek, s 
nemzetközi szerződések előbb a parla­
mentben tárgyalandók és csak azután 
végrehajtaudók.

És vajon mivel indokolta a minisz­
terelnök ur azon javaslatát, hogy e szer­
ződés most mellőztessék ? Hát csak az­
zal, hogy most nem látja időszerűnek 
ezen uagyfoutosságu irat megvitatását, 
sőt azt bizonyos tekintetben veszé­
lyesnek is tartja.

Nem hisszük, hogy valaha minisz­
terelnök ennél szégyenletesebb indoko- j 
lássál lépett volna fel, ezt tiltotta volna

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. ^

A dehreesen-rtdékl „f0*«etleu»é*t párt“ közlönye
Wefelen hetenkint Itszlr: hétfőn, kedden, szerdán, ceiiiilrtäkSn és szombaton.

Krupp gyárából Oroszország részére ed­
dig 1120 ágyú szállíttatott. Ezek közül 520

< Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

I 30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

•V

selőháztól, — ezt még időszerűtlennek 
véli, hanem van egy már minden szint 
játszott mamelukja, Csernátouy ki
kész megtagadni azt is, hogy a magyar 
törvényhozásnak joga lenne a nemzetközi 
szerződések tárgyalására.

Igen szép állapotba jutott e nemzet, 
ha már vannak, kik legfontosabb jogai 
létezését is tagadják, s a kiskorúság bé­
lyegét akarják homlokára sütni azáltal, 
hogy folytonosan ijjesztgetik central par­
lamenttel, absolutizmussal s isten tudná 
milyen rémképekkel, s különös, hogy e fe­
nyegetések egy magyar miniszter szájá­
ból hangzanak.

Lehet, bogy ez ijjesztgetés csak arra 
való, hogy a nemzet idejekorán hozzá­
szokjék, s hogy midőn egy napon aján­
dékképen ezzel lepik meg, ne jusson 
eszébe felháborodni.

És Tisza Kálmánu ____ megteszi ezt
lássál lépett volna fel, ezt tiltotta volna j Leíal4i,b‘ddigiek után Ítélve, kitelik 
mmdemkuek férfiassága. Hanem hogy t„le ha m-s utja uem marad a minisz- 
Tisza Kálmán, — ki úgy is tudja, hogy teri'gzéket megtartani.

a nép próbálgatja lerázni a jármot, melynek 
ilya már-már elviselhetetlen.

Még nem régen történt egyik helységben 
néplázadás; most egy nagyobb város, Char­
kow lakosai ragadtak fegyvert. — A Ktewből 
érkezett katonaság ugyan ekkorig tán kiverte 
a nép kezéből a fegyvert, de jön idő, midőn 
az a katonaság nem fog saját vére ellen fegy­
vert ragadni, han-ui szorosan kezet fog az­
zal az önkény ellen.

A Moszkvában megjelenő egyik hírlap 
szerkesztősége, két nap alatt 174 fenyegető le 
vdet kapott. E levelek Írására az szolgáltatott 
okot, hogy e lap kárhoztatta a charkcwi ta­
nulókat, mint a kik a békét megzavarják . A 
levelekben aztán a szerkesztőségnek tudtára 
adatott, hogy ha továbbra is ezen irányt kö­
veti a ház, melyben a szerkesztőségi iroda 
van, 8 nap alatt légberöpül.

így állnak jelenleg a dolgok Oroszor­
szágban.

ki úgy is tudja, hogy
háta megett a többség áll, — iszonyo- Begzélik lehet hogy ezt is ijjesz-
dik e szerződés tárgyalásától, ezt csak™. _ migzeriut a parlament fel- 
ugy vagyunk képesek megmagyarázni, lgzlatága ig gzóba jütt. Elltisszük, hogy 
ha tudjuk, hogy a monarchia túlsó «ie-1 terve vojt ez is, azonban az uj választás 
ben egyáltalában uem bizonyos, hogy "
minő sorsa lesz e szerződésnek.

Attól fél tehát a miniszterelnök.

hogy

hogy ha itt elfogadtatja is e szerződést, 
az osztrák képviselőliáz vissza találja azt 
utasítani s ekkor azon különös eset áll 
he, hogy a ki kötelezettséget vállalt, vi­
selje a költségeket is.

Es uem lehetetlen, hogy az osztrák 
sógoruk megtennék velünk azt a tréfát, 
hogy ők a maguk részéről nem szavaz­
nának meg semmi eddigi kiadást, azt 
mondván, hogy nekik nem kell Bosznia, 
hanem tartsuk meg magunknak a vele 
járó haszonnal együtt.

Egy időben már a bécsi sajtó úgy 
is pengetett ilyen formát, igaz, hogy ak­
kor azt mondta, miszerint nekünk adják 
Boszniát, csak bizonyos összeget kivan­
nak kárpótlásul.

Azt a hasznot, a mit Boszniából 
várni lehet már — fájdalom, — nagyon 
is ismerjük s igy a fentjelzett eset, hogy 
t. i. az osztrák lemondana az oszta­
lékról, valószínűleg bekövetkeznék. I

Ha pedig — a mi szinte hihetetlen 
— az történnék, hogy a mi képviselő­
házunk nem fogadná el a szerződést, is­
mét az osztrákot tenné halálos ellensé­
günkké.

Hátra vau még egy harmadik eset, 
hogy t. i. a tárgyalás folyamán a kor­
mány olyan nyilatkozatokra kénysze- 
rittetnék, mely bele engedne pillantani a 
kezdet minden momentumaiba.

Ezek lehetnek azon veszélyek, me­
lyek nem engedik, hogy a szerződés tár- 
gyaltassék ; s megint csak tisztelnünk 
kell az osztrák pénzügyibizottság ama 
határozatát, hogy addig egy garast sem 
szavaz meg, mig nem tudja, hogy vajon 
a képviselöház elfogadja-é ama szerződést, 
mely a kiadásukat igényli.

Igaz, hogy Tisza még nem tagadja 
meg kereken a tárgyalás jogát a képvi-

aligha a kormány javára ütött volna ki.
Nem tanácsos a tűzzel játszani, ha­

nem a gyermek könnyelmű s igy mig 
kezét meg nem égeti, nem akar az in­
tésre figyelni.

Politikai hírek.

Törökországon már is meglátszik 
tetterős férfiak vezetik ügyeit.

Kheireddin pasa magához hivatta a ke. 
resztyén főhivatalnokokat, s hangsúlyozta előt­
tük, hogy a szultán az ottománok egyenlővé 
tételét valláskülönbség nélkül valósággá akarja 
emelni.

A hadikészületek egyre folynak, s úgy 
látszik, hogy a török nemzetet végképen ki- 
pusztitani akaró hatalomnak meg fog gyűlni a 
baja, mert Törökország élet-halálra védni fogja 
magát.

európai, és 400 ágyú ázsiai Törökországban 
van szétosztva. A többi egyrészt Sweaborg es 
Kronstadtba, másrészt az osztrák-magyar ha­
tárra hozatott. ,

A birodalom valamennyi fegyvergyaraban 
éjjel nappal Berdan-féle lőfegyvert gyártanak, 
milyennel az egész orosz katona-hatalom fog 
ellátatni.

A sürgés-forgás katonai körökben itt a 
fővárosban ep oly élénk és lázas, milyen i 
háború idejében volt.

Itteni kormány-körökben Dondukoíf-Kor 
zakoff fejedelemnek Livádiába tett útjáról né­
hány igen érdekes részletről nyertem tudomást, 
melyeket haladék nélkül közölni sietek. Az ut 
fő oka az volt, hogy a fejedelem Livadiában 
a bolgár fejedelem választását illetőleg a csá­
szár végleges elhatározásáról értesüljön.

E tekintetben egész biztossággal tudatha­
tom, hogy a czár megmásolhatlan akarata, mi­
kép bulgáriai fejedelemmé Dondukoff-Korza- 
koff választassák, mégis nincsen kétség benne, 
hogy ez fog mint első fejedelem Bulgária 
trónjára lépni. Fölötte érdekesnek tartom azon 
körülményt, hogy Dondukoff-Korzakoff mar 
most is irt alá egy Oroszország és Bulgaria 
közt létrejött szerződést, mely természetesen 
Bulgáriát egészen Muszkaország kezébe adja. 
A fejedelem megválasztatása után a bulgar 
skupstina ezen szerződést megerősíteni fogja.

Némi főfájást okoz a czárnak és örökös 
nyugtalanságot a kormány embereinek, hogy 
az ország több vidékéről nemcsak paraszti ól- 
kelésekről, hanem a tanulók öszszeesküvésérol 
is érkeznek hírek. B napokban Charkowban 
nyugtalankodnak a tanulók oly annyira, hogy 
az előadásokat beszüntetni és az egyetemet be­
záratni kellett. Most a tanulók ellen szigorú 
vizsgálat folyik. ä'

meg és küldetik szét. Egy kötet ára egy fr». 
Díszítésben 1 frt. 70 kr. Kiállítása a 1-gdi 
szesebb lesz. Gyűjtőknek 7 előfizető után 1 
dlszletpéldány küldetik. 10 előfizető után dísz­
ítésű példány, kétszer 7 után két tiszteletpél­
dány, s igy tovább. Az előfizetések a „Bolond 
Istók“ kiadóhivatalába küldendők. Budapest, 
himző-utcza 1 sz.

— Fogy a többség. A kormánypárti kör­
ből újabban két képviselő lépett ki : Ly ka Dömö­
tör és Bölönyi Sándor. Ezeken kivül még négy 
képviselő fog kilépni. E sűrű kilépések foly­
tán kormáuykörökbeu nagy aggodalom ural­
kodik.

— Forradalom Oroszországban. Ch-arkow- 
ból távirati parancs érkezett Kiewbe katonai 
segélyért, mert Charkowban általános for­
radalom ütött ki, melyben a lakosság leg­
nagyobb része részt vesz. A felkelésnek már 
több száz ember esett áldozatul. Wi^ámitotta

— Közös okkupátió a Balkán félszigeten.
1   I»a«.:-,LKrSl i1 onri L- a nairvha- véget ért a»Mint dlplomácziai körökből jelentik, a nagyba 

talmak közt most folyó tárgyalások főleg arra 
vonatkoznak, hogy az oroszoknak Bulgáriából 
és Ruméliából való hazavonulása után az orosz 
csapatokat egy a szerződéses hatalmak által 
közösen egvbeállitandó európai megszálló se- 

I reg váltsa föl. Most állítólag e vegyes hadtest I összeállításának részletei fölött tanácskoznak 
A megszálló sereg ereje még nincs meghatá­
rozva és attól függ, miként alakulnak majd a 
viszonyok a Balkánfélszigeten.

— Az „uj“ Tisza kormánynak rövid éle­
tet jósol a bécsi független sajtó, mely ossz- 
hangzóan megütközését fejezi ki azon fölhábo- 
ritó tény fölött, hogy Tisza az eddigi politika 
folytatására mert vállalkozni. A N. W Tag­
blatt budapesti távirata szerint a kormánykö­
rökben megdöbbenés uralkodik azon visszauta­
sító fogadtatás miatt, melyben az uj kabinet 
az összes magyar sajtó által részesült. At or 
zággvülés föloszlatása az i d é 

zett fap szerint épen nem tartozik 
lehetetlenségek közé.

Az afgán emit napja a mélységbe ha­
nyatlott.

Rövid ideig tartott dicsősége, s ennek el­
múltával nem is akart tovább hazájában élni, 
elszökött Turkesztánba. Egy hir szerint azért 
szökött meg az emir, mert fővárosában lázadás 
ütött ki.

Most már a meghódolás teljes.
Browne tábornok a múlt hónapban a 

háború befejezését mathematikai pontossággal 
s csakugyan deczember elejére

véget ért az.
Ilyenek Anglia háborúi.

Irodalom.

Napi
Mindenfelől

szemle.
csak harczias hírek ér-(S

keznek.
Az orosz nép keblében is tetőpontra 

hágott a boszu és gyűlölet a fehér czár ellen,

Oroszország hadikészületei.
Pétervár, decz. 6.

A czár békés beszédei daczára a hadiké 
szülétek erélyességgel folytatta tnak. Miljutin 
hadügyi miniszter kiadta a parancsolatot, hogy 

négy gyalog sereg-osztály, mely az odessai 
katona-kerületben van elhelyezve, hadilábra 
emeltessék, legnagyobb siettetéssel háborúra ki­
állíttassák és Odessa környékében központo 
sittassék.

Egyidejűleg Annenkoff tábornok meg­
hagyta a moszkvai, kurski, charkowi és odes­
sai vasúti igazgatoságoanak, tartsanak készen 
legalább 30,000 katona részére elegendő ko­
csit. A vasúti igazgatóságok arról értesittettek, 
hogy ily számú katonaság fog közép Oroszor­
szágból az ország déli tartományaiba áthelyez­
tetni. Azonkívül deczember hó folytán Odessa, 
Nikolajev és Sebastopol vidékéből Burgas és 
Várnába nyolez gyalogos és három lovas se­
regosztály, továbbá negyven ágyutelep és mint­
egy ötezer ló fog elszallittatni.

Kischenew- és Benderben tüzértelepek 
létesittetnek, Schtschegoleff tábornok vezérlete 
alatt, és ott három száz ágyú fog elhelyez­
tetni. —

1 A „DEBRECZEN“ T i R C Z A J A.

Dráma az életből#

el örökösei könyvnyomdájában

Elbeszélés.
Irta: H. J.

(Folytatás.)

„Nekem szükségein vau önre, monda a 
hivatalnok észrevéve habozását, G . . • ben 
hasznomra lehet az Ön jelenléte, s azon a he­
lyen a hol Graal Emma holttestét eltemették 
körül-belől szinte kényszerítve lennék önt sze­
mélyesen megidéztetni, hogy ön a halottat fel­
ismerje. E megidézés itten talán épen feltű­
nést okozna a mit a dolog érdekében jobb lesz 
elkerülni. Egyébiránt én nem mint hivatalnok 
hanem egy magán ember álezája alatt utazom, 
senki sem fogja megtudni, hogy ön engem 
kisér.

Holden még mindég vonakodott belee­
gyezését adni.

„Holden ur, mondá a hivatalnok, azt hit- 
tetp élénken érdeklődik ; gyanúját, melyet a 
rendőrigazgató előtt kifejezett, megerősítve látni. 
A mint as ügyet Ösmerem, sok szerencsémnek 
kell lenni, hogy oly alkalmas alapot találjak, 
melynél fogva Hóik gróf ellen vádat emelhet­
nek, mert megvagyok győződve, hogy azon 
fénykép, melyre ön gyanúját alapítja, a vét­
kes által meg lett találva minden esetben és 
meg is semmisítve. Egyedül ön tudna alapot 
szolgáltatni a vizsgálat megkezdésére, mert azon

— „Ifjúkorom emlékei“ ezim 
alatt egv kötet uiü jelent meg B i k i Károly 
lelkésztől. A mü tartalmaz emelkedett hangú 
költeményeket s prózai dolgozatokat. A könyv 
igen csinos kiállításban jelent meg; kapható 
szerzőnél Győrteleken, u. p. Ouöritó. Ara egy 
forint. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

_ A „Figyel ő“ irodalomtörténeti
közlöny deczember! füzete a szokott dús tar­
talommal megjelent.

— Somogyi Ede „Magyar Lexikon 
jának 15 és 16-ik füzete beküldetett szerkesz­
tőségünkhöz.

— DonPedrötől legközelebb egy 
kötet válogatott humoros költemény jelenije 
meg e czim alatt: „Rágott Csillagok“. Az elő­
fizetés igy szól: Tisztelt reakezió és közvé­
lemény : bölcseid ezer vezérezikket irn >k bol- 
dogitásodra. Bn bolondod vagyok, Írtam neked 
ezer bolond verset, a mint bölcsességemtől Ki­
telt. Ez ezer vers jubileumául jelenik mag be­
lőlük egy válogatott kötet, melyet épen a kö­
zösügyes aera alatt, 67-től 78-ig írtam én. 
Den Pedrő, mely kötet tehát méltó csillagul 
fog tündökölni az uj korszak fölött. Hogy minő 
czél felé törtem, Ítéld meg abból, hogy szer­
zeményeim nem érdemcsillagok, hanem csak 
„Rúgott Csillago k.“ A „Rúgott ^ Csil­
lagokénak azonban csak egy részét fogják ké­
pezni a politikai szatírák. — Nagyobb részök 
társadalmi, tréfás és gúnyos vers. Felosztásuk 
a következő lesz : 1. Szerelmi czigánykerekek. 2. 
Fig románezok, balladák, életképeit. 3.Szatirák. 
4. Legendák, Lonkaiádák. 5. Színmüvek. 6. 
Kinrimek és paródák. Igyekeztem hogy e gyűj­
teménybe csak oly müvek kerüljenek, melyek 
nem pillanatnyi jelentőségű eseményeibe, egyé­
nekre és viszonyokra vonatkoznak, hanem a 
melyek általános vonatkozásnak és maradandó 
érdeküek. Ezek után jó mulatságot kívánok 
Neked is, magamnak is azzal, hogy ^prenume- 
rálj. Budapest, decz. 6-án Don pedrő. A „Rú­
gott Csillagok“ 1879. január havában jelenik

— BUDAPESTI HÍREK. A színész-cong- 
ressus tegnap tartá első ülését. Ritkaság. A 
tiszti főorvos jelenti, hogy ez é^en °°.ye.m“e.rt 
hónap volt az első, melyben a Dunából hullat 
nem fogtak ki. A műcsarnokban deczember 
15-én kezdődik a karácsonyi kiállítás, mely 
igen érdekesnek Ígérkezik. November hóban 
1163 egyént tartóztatott le a rendőrség, bzep 
szám! Szökni akart a Fortuna épületből egy 
rab ki Francziaországban nagyobb mérvű sik­
kasztást követett el, s itt lett elfogva Midőn 
börtönét szellőztették, az őrök szemébe egy 
csomó homokot szórt, s azok zavarai ^hasz­
nálva, kiszökött. A kapuban azonban elfogtak.

Országgyűlés.
— decz. 9-én.

Irányi Dániel azt indítványozz;.; hogy 
a berlini szerződés tárgyalás alá tűzessek ki.

Csernátonv azt mondja hogy a b<- 
ki törvényekből nem lehet kimagyarázni a jo­
got a berlini szerződés tárgyalásara. (Aajos el­
lenmondás balfelől.)

Apponyi Albert Irányi indítványát 
pártolja. (Élénk helyeslés.) ,

Simonyi Ernő csodálkozik, hogy a 
háznak oly régi tagja, mint Csernatony, az e - 
nőktől kérdi, hogy lehet-e neki beszélni . Azt 
hiszi szóló, hogy nincs parlament a világon, 
melyben a tett indítványhoz szóim ne lehessen. 
Határozottan tiltakozik tehát azon felfogás ei­
len, hogy az elnöktől függne, vájjon le“et-e 
tárgyhoz szólni vagy nem. (Elénk helyeslés a
szélső balon.) . ..íz

Sajnálattal kellett haliam azon erőlködé­
seket, melyeket Csernatony kifejtett annak_ bi- 
zonyitása végett, hogy Magyarorszagnak nincs 
annvi joga, mint a mennyi törvénykönyvében 
vaní Azt hiszi Csernatony, hogy Magyarur»zag 
jólétének inkább fog az használni, ha a kor­
mány hatalom hatásköre (ágittatik s nem az 
ország képviselőié ?

Azt mondá a miniszterelnök, hogy a ber­
lini szerződést nem kell tárgyalásra kitűzni, 
De ha oly fontos okmányhoz, melynek alap­
ján háborúba mentünk, hazánkfiai ezrenként 
hullottak s annyi milliót költöttünk, ha ehhez 
hozzászólásunk nincs : akkor valóban alig mond­
ható, hogy van alkotmányunk. Hiszen ezen 
felfogás mellett, ha eszébe jutna a int nagyou 
találékony külügyi kormányunknak minket oda 
adni egy kongresszuson, például Montenegró­
nak (Derültség a baloldalon.) mi ezt kényte­
lenek volnánk szó nélkül túrni, mert a minisz­
terelnök szerint a nemzetközi szerződéshez hoz­
zászólni nem lehet.

Nem azt akarja szóló, hogy a berlini 
szerződés minden egyes pontja targyaltasse . 
De az képtelenség, hogy oly dolgokhoz ne 
szóljunk, melyek terheket rónak reánk. (Úgy 
van ! balfelől.) Annak kimondása, el akarjuk-e 
vállalni e terheket, oly természetes joga a par­
lamentnek, melyet vitatni nem lehet, akar t^n- 
ue foglaltatik a törvényben, akar nem. (He­
lyeslés a szélső balon.) . ,

Csernátonv megemlíti, Magyarország es 
Ausztria egymástól való függetlenségének alap­
ját a paritás képezi. De ha nekünk a paritást 
annyira figyelemben kell tartanunk, hogy csak 
azt tehetjük, a mit a másik állam is tesz, az 
nem a függetlenségnek, hanem függőségünk­
nek alapját képezi. (Elénk helyesles a szélső 
balon.) Azért szóló uem fogadhatja el a mi­
niszterelnök azon álláspontját, hogy varjuk be, 
mit fognak tenni az osztrákok.

remény, hogy az utazó a ki a kocsiban volt 
midőn a szerencsétlenség vagy bűntett megtör­
tént megtalálható lenne és akkor biztosan fel- 
ösmerné Emma csábítóját, nagyon gyönge lá­
bon áll. Ha a bűnösnek szándéka Tolt a bűn­
tettet elkövetni akkor külsőjét minden esetre 
úgy el tudta jó eleve változtatni, bogy akkor 
a ki őt csak futólag nézte meg vagy a gya­
nútlan falusi lakosok valódi alakjában nem 
ösmernék fel. Ön határozott gyanút fejezett ki 
Hóik gróf ellen, azt hiszem sokat tart arra, 
hogy súlyos rágalom gyanújába ne kerüljön, 
mely annál gyűlöletesebbnek tűnnék fel mivel 
ön egy nő kegyében a gróf vetélytársa.

Holden bámulata, meglepetése Bieler ezen 
ojegjegyzésére oly természetes volt, hogy Bie­
ler nem hihetett alakoskodást, ámbár bizo­
nyára nem tette volna e megjegyzést ha azt 
nem hitte volna, hogy ellentmondásra nem 
talál.

„Miféle nőről beszél ön ? kérdi Holden 
elpirulva. Én nem tudom kinek kegyében osz­
tozom a gróffal. Pirulása bizonyítja, hogy ön 
eltalálta a nevet de én nem gyanítottam, hogy 
ebből titkot csinál.

„Biztos ur én ugyan ösmerek egy hölgyet, 
kinek kegyét talán bírta Hóik gróf, de még
arról egy szót sem nólottam és alig váltottam
egy pillantást is.

„Hiszek önnek, bocsásson meg, de én 
azon ellenséges tettei, melyet a gróf az ön da­
rabja ellenében elkövetni, akart a sserelemfél- 
tésből magyaráztam ki. Észrevenni hittem, hogy

az illető hölgy nagyon élénken érdeklődik a 
dráma szerzője iránt és Walter ur a tőzsdén 
nagy elösmeréssel szólott önről, azt mondta, 
hogy jót hallott az ön jelleméről leányától, és 
hogy ónt házába akarja bevezetni. — Azért 
mondta volna ezt csak, hogy visszautasítson 
minden gyanút, mintha Hóik tettével egyetér­
tene ? Ez is meglehet; Walter ur nagyon ér­
zékeny az emberek beszédjére és semmi áron 
sem tenne ellenségévé oly valakit, a ki a saj­
tóval vagy a nyilvános közegekkel összekötte­
tésben van.

A hivatalnok utolsó szavai kissé csillapí­
tották az érzelem felháborodást, melyet köz­
lése előidézett. Tehát Hulda mégis kedvezően 
szólott róla, nem gúnyolódott felette, a meg­
hívás tehát többet jelentett, mint puszta kí­
váncsiságot a hm bankárnál, ki a müpartolot 
akarja játszani; Hulda talán szívesen latta vol­
na őt, hogy más világításba mutassa magat, 
mint akkor a Lissa menyegzőjén.

Holden távol volt attól, hogy ezen esz- 
leletekre hiú reményt alapítson, bár ellenmon- 
dásként hangzik, még sem jött soha azon gon­
dolatra, hogy e nő, kinek bája oly sajátságo­
sán izgatta, valaha az övé lehessen, igen még 
nem is számított ily szerencsére. Hiszen ös- 
merte Hulda jellemét, inkább botrányos mint 
kedvező világításban, és gazdagsága mint elvá 
lasz tó ösvény tűnt fel előtte. Holden ő reá ro 
natkozó álmai hasonlítottak a dalnokéhoz í 
közép században, ki szinte egy elérhetetlennek 
hódolt. E szépség bája lebilincselte őt s érez­

te a vágyat e büszke felséges nőt, ki gőgösen 
kigunyoYta, oda kényszerité, hogy őt tiszteim 
tudja, Az önérzet diadalmának ingere volt ez 
nem a vágy, mi mindig újra feltüntette lelke 
előtt e képet, s csak Beller szavai vegyítettek 
álmodozásai közé a gondolatot, hogy ez ábrán­
dozás szerelem is lehet. — Férfiaknai ^sokszor 
csak akkor támad fel a szerelem, midőn tud­
ják, hogy mentve vannak.

Ha Bieler lehetőnek tartotta, hogy a gaz­
dag örökösnő őt a szegény költőt szereti eb­
ben nem volt hallatlan semmi. Szeme kapra- 
zott, hát annyira csalatkozott önmagában, hogy 
egy idegennek kellett megmondani mit árul el 
pirulása ? Szerelem volt az, mely oly kínossá 
tette a gondolatot, hogy ő is, hogy épen o gú­
nyolt ki őt akkor? De ezen ember bizonyo­
san csalódott abban, hogy Hulda az ő szemé­
lye iránt érdeklődik — legfelebb dramaja 
iránt, hiszen őt magát oly helyzetben látta, mely 
előtte nagyon furcsának tűnhetett fel. De Bie- 
lernek igazsága volt, most kötelessége volt se- 
»item megszerezni a bizonyítványokat, hogy 
Holkot nem gyűlölet és boszuból rágalmazta, 
hogy meg volt győződve a gróf bűnösségéről, 
midőn őt bevádolta. És most kellemesnek lát­
szott előtte az utazás. Egyedül ennek ered­
ménye igazolhatja ót, különben azt kell tenni, 
a mit Lissa követelt tőle; most látta át, m.ly 
komoly czélja volt Lissa támogatásának, hogy 
az előre látta, mily követiezményei lesznek 
Hóikra nézve annak, ha ő, Holden vonakódtk 
kinyilvánítani, miszerint a tárgyat egyedül kép­

zeletből merítette. Megbeszélte Bielerrei, hogy 
egy meghatározott napon G.-ben ugyanazon
szállodában találkoznak, s miután semmis-m 
tartóztatta vissza többé, hogy íme,óbb elhagyja 

fővárost, másnap reggel G.-be utazott.
Övéi vidámak és büszkék voltak latul az em­
bert a ki nevet teremtett maganak, s btt 
szivét még is megőrizte. Még uem sejtettek, 
mily vonatkozással van drámája azon történet­
ben mely legélénkebben loglalatoskodtatta 
O . ben" az embereket, az osztrák hatóságok 
Graal Emma tartózkodási helyen megírtak, 
mily szerencsétlenség történt vele. A császári 
király, hatóságok szerencsétlensegnek nevez­
ték ‘a mi történt, „de G . • ben vo.u 
emberek a kik fejüket rázták, mintha rókáb­
bat hinnének, Hőiden övéitől megtudta hogy 
azon mód, melyei Graal Emma a varosból, hol 
oly meleg részvéttel fogadtak, — eltűnt, tel­
tülést okozott s hogy a legkülönösebb ítéle­
teket mondták rá. Némelyek azt mondták, hogy 
túlozta csábítójának hibáját, hogy részvétét 
költsön, és csak igy lehet megmagyarázni azon
könnyelműséget, hogy követte az a nélkül, hogy 
meghallgatná előbb azok tanacsat, kik léteiét 
biztosították.“ Mások épénséggel szédelgőnek 
tartották, a ki kizsákmányolja az emberek ir­
galmát, mások előre látták, hogy újra ra sze­
detik, hogy ennek a dolognak rósz vége lesz.

(Folyt, köv.)



állítják, hogy a nemzetközi szerző­
dések felől nem szól világosan a törvény. Szó­
jó felkereste az illető törvényczikket és annak 
8. §-a világosan kimondja, hogy úgy a diplo- 
matiai, mint kereskedelmi szerződések a kor­
mány által a törvényhozások elé terjesztendők 
azon czélból, hogy a törvénybe iktattassanak, 
mert különben kötelezők nem lesznek Töké- 
letes jogunk van tehát épen az 1867. XII. t. 
ez. alapján határozni a felett, hogy a berlini 
szerződésben ránk rótt terheket el akarjuk-e 
vállalni vagy sem.

Hogy mi lesz a ma délutáni lapokban, 
mire Csernátony hivatkozott, szóló nem tudja. 
De ezzel Csernátony Angliára hivatkozott és a 
mi Angliát illeti, szóló azt jól tudja, hogy a 
berlini szerződést az angol képviselők haza­
jötte után talán harmad napra tárgyalta a par­
lament és kijelentette, hogy a kormány kép­
viselőinek magaviseletét a berlini szerződés 
megkötésében helyesli és elfogadja. Mi sem 
akarunk többet, mint a helyeslés vagy helyte­
lenítés kimondását a magyar állam képviselői­
nek a berlini szerződés megkötésénél való el­
járása fölött és ennélfogva annak kimondását 
is. hogy az általuk elvállalt kötelezettséget 
elfogadjuk-e vagy nem. — (Helyeslés a szélső 
balon.)

Nem függeszti fel tehát ezen jog gyakor­
latát Ausztria eljárásától s azért pártolja Irányi 
javaslatát. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Ezután a kérdés mikénti feltevésénél na­
gyobb vita támadt. Végre igy tétetik fel a 
kérdés :

Elfogadja-e a ház Irányi képviselő urnák 
azon indítványát, hogy a berlini szerződés tár­
gy altassák : igen vagy nem ?

Az eredmény : 96 szavazott Irányi indít­
ványára, 151 ellene.

a másodikat (4000 frk) Zumbusch, a harmadi­
kat (3000 frt) Breznyánszky Béla nyerte. A 
díjkiosztásnál, mint a „N. H.* írj«*« elvül tü­
zelőt ki, hogy egy dijná! többet senki sem kap­
hat, s azért történt, hogy Huszár Adolf csak 
az első dijat nyerte, mert a bizottság többségé­
nek, s különösen a külföldi bíráló tagoknak 
nézete szerint mind a három dijat Huszár ér­
demelte volna. (Minthogy pedig a pályázat 
névtelenül történt, nagyon érdekes volna meg­
tudni, hogyan értesült a bizottság arról előre, 
hogy Huszár három darabbal pályázott.)

— Brassó városa ismeretlen. Pár hét
előtt valaki Budastról Brassóba levelet küldött, 
juely tegnap visszaérkezett azzal a megjegy­
zéssel, hogy „Brassó ismeretlen.u A kuriózus 
levélboritékot a műcsarnokban, mint ritkaságot 
mutogarták ; pedig az ily baklövések nem is 
oly ritkaságok a postatiszt urak közt.

— VIDÉKI HÍREK Liedl Ferencz hegedű- 
művész jelenleg Nagyváradon időzik és tart 
hangversenyt. A betörések s apróbb tolvajlások 
napirenden vannak Nagy vái adón. Halálozás. 
Bakay Nándor orsz.-gyűlési képviselőt nagy 
veszteség érte. Édes anya özvegy Bakay Já­
nosáé e hó 5-én meghalt. Béke poraira ! Nagy- 
Kikindán a város kellő közepén egy földmivest 
ismeretlen gazemberek meggyilkoltak, (jyönyö- 
rü egy állapot lehet ott! Templomrablás. A 
kopházi templomot e Ló 2-án kirabolták. A 
roncsoló toroklob a vidéken ijesztő mérvben 
sz^di áldozatait. Véres esküvő. Nagyváradon 
egy ifjú tartá esküvőjét. Midőn javában folyt 
a mulatozás, az ablakon kózápor omlott be. A 
vőlegény és menyasszony megsebesültek. A za­
vart egy vetélytárs idézte el*.

A nyomor.
Az „Alföld* a következőket írja. Nyo­

mor és szegénység; oly szánalmas Ínség pusz­
tít mostan Magyarországszerte, a minő tán soha 
eddig, ha csak nem a hírhedt Dobzse László 
idejében, a mikor igavonóvá alacsonyuk a nép 
és koplalás volt élelme a szorgalmas munkás­
nak. Az ország legkülönbözőbb részeiből két­
ségbeejtő tudósítások fekszenek előttünk. A 
mi csekély forgalmat az aratás idézett 'dő 
nehány hónap előtt — már feledésbe is im.nt, 
pedig a jövő még nagyon messze fekszik.^ A 
szüret még nem hozott pénzt; olcsó a lore, 
nem veszi senki, nemcsak azért, mert sok van, 
hanem azért is, mert a pénz meg nagyon 
kevés.

Olyan pénztelenség uralkodik mostan na- 
iuok. hogy birtokos gazdák, kik a jobb évek­
ben duslakodtak a pénzben, ma a forintosnál 
nagvobb bankót jóformán csak híréből isme­
rik.'Ez nem ötlet, hanem tény. A kinek van 
eladója, nem akad vevőre, a kinek magána 
vennie kell, nem tud hozzájutni ; nincs pénze 
sorra 10—20 telkes gazdának, eiannyira, hogy 
ha mulhatlanul készpénzben kell fizetnie va­
lamit, minden szomszédját és felebarátját be­
járhatja, mig pár forintot összeszed. Nem azért, 
inert nincs hitele, hanem azért, mert készpénz­
zé! senki se rendelkezik s ha van is par ga­
rassa: a ládában őrzi azt, mint valami ritka 
kincset. Hitelbe él a nép, a míg lehet; a hí- 
tel a kamattal megöli.

S ha tönkremegy : terem nyomán az m- 
gyenélő-had merő kényszerűségből, mert az al­
talános nyomor lehetetlenné teszi, nagyon sok 
esetben a tisztességes megélést. Es nemcsak a 
vidéken, hanem a fővárosban is így van ez. 
Ijesztő mérvben terjed a nyomor. A szegény­
házak — mint a főszámreve a tanácsnak je­
lenti — immár tömve vannak és a városi se­
gélyalap is a heti és napi segélyekkel a-nnyira 
kimerittetett, hogy a folyó évre 9000 frt tul- 
kiadás háramlik az alapra, amit a házi pénz­
tár rovására kell födözni. Kell majd nyilván 
még több is. F.s mi történik e nyomor jóvá­
tételére ? Semmi. Hanem folytatják azt a po­
litikát. mely e végtelen pénzhiányt és általános 
szegénységet az országra ráhozta.

— A Deák-szobor pályázat tegnap eldön­
tetett. Az első dijat (6000 frank) Huszár Adolf,

ÚJDONSÁGOK.
* A „D e b r e c z e n“ t. olvasóihoz. Tisz­

telettel felkérjük mindazokat, kik előfizetéseik­
kel ez év végéig még hátrányban vannak, hogy 
ezen hátrányaikat mielőbb beküldeni szivesked 
jenek.

* A ki Boszniából hazajött meghalni
NAGY JÓZSEFegy helybeli polgártár­
sunk gyermeke a boszniai okkupaczio an 
résztvevén az óriási fáradalmas hadműveletek 
következtében betegségbe esett, minélfogva 
Boszniából ilyen állapotban hazaboesáttatot . 
Tegnap haza is érkezett, azonban a szülők és 
rokonok véghetetlen fájdalmára a m“lt éJJe 
elhunyt. A szegény kiszenvedettnek holttete­
mei pénteken délután fognak czeglédutczai 
lakásáról az örök nyugalomnak átadatni; nyu­
godjanak is porai békében az anyaföld kebe­
lében ! ,

* A „Debreczeni Ellenőr* úgy latszik 
nincsen tisztában azzal, hogy midőn mi annak 
kimutatására, hogy a Molnár György megv 
lasztatására milyen eszközök is hasznaitattak, 
evyes, kezeink "kozott levő okmányokat köz­
lünk, miért vettük fel a Kuczik Gábor taga­
dó nyilatkozatát. Hát megsúgjuk , neki, hogy 
ott tulajdonképen nem Kuczik Gábor, hanem 
Bőr József ellen volt vád emelve, és hogy ezt 
Bőr József addig, mig ellene bizonyítással nem 
élünk tagadja, az ismét nem lehet feltűnő do­
log, s egyáltalában nem ok arra, hogy valaki 
nagyképüsködjék. A petitio folytán k,külden­
dő bizottság dolga lesz ezen okmányokat meg­
vizsgálni s azok felett Ítéletet mondani és így 
a „D. E.* jól teszi, ha idő előtt nem fogadat- 
lan prókátoroskodik. Bezzeg nem siet felelni 
azon kijelentésünkre, hogy „0 szinte s z a- 
vak* czimü czikke Íróját aljas rágalmazónak 
nyilvánítottuk, pedig hát itt már csakugyan 
előtte volna a bizonyitgatás tere, annyivahn- 
kább, mert arra lépni morális kötelessége is
egyszersmind. .

* Rostaügy. A helybeli postahivatalnál 
egy budapesten feladott „Nagy bzombathely 
Szidónia* czimü levelezési lap fekszik, mely a 
lakás megjelölés hiánya miatt nem kézbesíthe­
tő, ugyanis a postahivatal előtt ismeretlen 
cz’imzett felhivatik annak átvétele végett a pos­
tahivatali főnökségnél jelentkezni. Debreczen. 
1878. decz. 10-én. Mayer posta hiv. főnök.

* Színházi hírek A „Próféta* czimü 
nagyszabású opera előadásának napja mindin­
kább közeledik. Színházunkban e darabhoz 
egészen uj díszletek készülnek, a mi a kiállí­
tást fényében mindenesetre emelni fogja. Kö­
rülbelül jövő január hó első felében színre fog 
kerülni. Még egy uj operettéről kell emlitést 
tennünk, s ez a „K is menyecsk e,* me- 
lyet a hires Lecoq irt — szintén még e ho 
folyamában elő fog adatni ; erre előre is föl­
hívjuk a t. közönség figyelmét. — A műsor­
ból tegnap kiemeltük különösen a pénteken 
szinrekerülő három kitűnő újdonságot, ma még 
felemlítjük, hogy szombaton „Bánk-ban* 
opera, vasárnap pedig „T ündér varázs 
fátyol* fog adatni.

* Városunk ménesében egy idő óta ra­
gályos betegség uralkodik, minélfogva a tanács 
felterjesztést tett a minisztériumhoz e vesze­
delmes baj orvoslása iránt. A földmivelési mi­
nisztérium ennek következtében leküldötte a 
magyarországi méntelepek főfelügyelőjét, ^ ki 
városunkba meg is érkezvén, a ragály tovább 
terjedése tekintetében a szükséges intézkedé­
seket megtette.

* Hangversenyek. A téli idény beálltával 
nemcsak bálok, és társasestélyekben lesz mó-

I dunk, de h a n g r e r s e n y e k b e n is. Els'? 
helven ugyanis S t e in a e k er ír m a által
még e hó folyamában rendelendő hangversenyt 
kell felemlítenünk mint olyat, mely a Egyet­
met és pártolást annál is inkább megérdemli, 
mert nevezett kisasszony bejárván a kultóid 
nagy részét, művészi játéka által a magyar 
névnek újabb dicsőséget és hírnevet szerzett. 
Végül pedig biztos forrásból vett hírként kö­
zölhetjük, hogy a hires f 1 o r e n 11 n i né­
gy e s a jövő hó végevei fog érkezni váio- 
sunkba nehány hangverseny tartása czéljabói.

* (Beküldetett.) A „Debreczen lap Jd». 
számában, e ezim alatt, „Hogy választották 
meg Molnár Györgyöt“ egy nyilatkozat van 
közzé téve, melyben Papp László nevű kortes 
fogással vádoltatik, miután én is azon nevet 
viselem, sőt tudomásommal többen vagyunk 
Debreczenben azon néven, nehogy e piszkos 
tett elkövetésével én vagy más jellemes egyén 
gyanusittassék, — tisztelettel kérem következő 
lapjában kiigazítás képpen, az illető polgári 
állását megnevezni. Debreczen, 1878. deczem- 
ber 11-én, Papp László kir. törvszéki s tkve 
zető.*)

* Hirdetés. A m. kir. vallás- és közokta 
tásügyi minisztériumnak a városi hatósághoz 
közvetve intézett körrendeleté folytán közhírré 
tétetik, hogy a hazai müipar elősegélése te- 
tekintetéből, a kir. kormány pártfogása mellett 
Budapesten üvegfestészeti intézet létesittetett, 
mely akkép van berendezve, hogy a külföld 
bármely e nemű intézetével úgy művészi ki­
vitel mint jutányos árakra nézve bátran verse­
nyezhet ; mint ilyen és a maga nemében párat­
lan intézet tehát méltán érdemli meg a közön­
ség pártfoglását.

* Húsárak decz. 11-től 18-ig következők : 
40 kr Magyar Gábornál pfia-utezán. 42 kr. 
Rácz Jánosnál rózsatér 6, egyháztér 345 sz. a., 
Rácz Györgynél czegléd-utcza 2599, varadut. 
2121 sz- a. 44 kr Rácz Lajosnál rózsatér 6 
sz. a., Németi Sándornál rózsatér 10 sz. a., 
Szentessy Istvánnál rózsatér 11 sz. a. és szt.- 
anna-utezán, Fejér Andrásnál csapóul. 295 sz’ 
a., Rácz Gábornál csapóul. 325 sz. a., Gyar­
mati Istvánnál vargaut 2238 sz. a., Nagy Mi- 
hálynál csapó-utcza 796 sz. a., Magyar Gá­
bornál czeglédutcza 55. csapó-utcza 114 sz. a. 
s végre Rózenberg Sámuelnél csapó-utcza 337 
sz. a. Minden többi mészárszékekben pedig 
46 kr. Debreczen, 1878 decz. 11. Debreczen 
város kapitányi hivatala.

költ áldozatra, mely nem volt más, mint egy
__jól hízott sertés, melynek fölbontásával épen
akkor foglalkoztak. A tréfaüzőt nyomozzák.

(x) A nagyerdei fürdőben a jövő héten 
hétfőn, kedden és szerdán a kazán tisztítása 
végett gőzfürdő nem lesz kapható ; ellenben a 
kádfürdő folyvást használható.

— A debreczeni piaczról. (Hivatalobjegy- 
zet.) 1878. deezember 10-től. Alsó és felső árak. Egy hek­
toliter búza 4.88—6.84 kr, kétszeres 4.06—4.88 kr, 
rozs 3.26—3.58 kr, árpa 2.94—3.26 kr, zab 2.12—2.44' 
kr, tengeri 2.6$—3,26 kr, köles 3.90—4.24 kr, köleská­
sa 7,50 kr, egy zsák burgonya 1.40 kr, 100 kilogr. 
nj szalonna 40, 41, 42, forint, 100 kiló nj háj 40, 41. 42

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Hirdetés.
LEGFINOMABB

surányiezukor
nagy és kis süvegekben,

legfinomabb

CUBÄ, ÄB.ÄHY JÁYAésMOCCA.
kávékat,

kitűnő finom OLASZ és jó minőségű

Indiai rizseket,
MÁZSOLA-SZÖLLŐT, lASDOLÁT,

és egyéb fűszerárukat jutányos árban ajánl

— Furcsa tréfa. Vasmegye vépi vasúti 
állomásának egyik őrházához a múlt héten 
egy legény állított be, s rémülve azt beszélte 
a pályáőrnek, hogy a 74. számú Örháznál gyil­
kosság történt. A pályaőr rögtön bement V ép­
be, jelentést tett az állomás-főnöknél. Az állo­
más-főnök sürgönyzött Szombathelyre a forgal­
mi felügyelőséghez, s a sárvári államásfőnök- 
hez, mire csakhamaj mind a pályakormányzat, 
mind a szolgabiróság részéről vizsgáló bizott­
ság utazott a 74. számú őiházhoz. A bizottság 
megérkezett, s csakhamar ráakadt a meggyiT

(440.)
Seiéiy Iil$i«

A köaőaség ügyeimébe!
Id. Bánki Istvánnál a téli idény be­

álltával kapható :

*) Ezennel tehát kijelentjük, hogy azon Papp 
László kire ama nyilatkozat vonatkozik, a czeglédut­
czai választók lajstromába mint gazda 2509 ház 
szám alatt van felvéve.

paprikás füstölt szalonna,

fejér szalonna,
friss zsír, kolbász, disznósajt,

SÓSKA,
friss virslii, számládé és párisi virslii.

Mindezek Bánki István saját készít­
ményei, s friss állapotban jutányos árért 
naponta kaphatók czeglédutczai üzleté­
ben. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

(445.)

IE3 olgfSlXClC ! Francziák, angolok és osztrákok évek óta különlegessé­
gekkel árasztjuk rl hazánkat. Ezpii legtöbb esetben ezélra nem vezető orvosságok­
ért sok százezer forint vándorol tőlünk a külföldekre. Az általam feltalált s készített 
Élet-Elixirből először is külföldön vivőn ki magának elismerést, és évenkint több 
mint egy millió üveggel küldök ezen Eiet-Elixirből külföldre.

Egyrészről azon eredmény, melyet az általam feltalált

Má.r áscsembs? íi-ss lesz

buz-ása a magyar

dijsorsjegyeknek.
ígérvények 3 frt és a bélyeg.

OT FŐNYEREMÉNY. **

kárpáti Élet-Elixir-Likör 'Ä 150,000 frt levonás
nélkül

Angol-, Német- és Francziaországban a számtalan azonban legtöbbnyire eredmény­
telen gyógyszerek közt kivívott, másrészről a tömeges megrendelések, valamint ez­
rekre menő hires férfiak, köztük ő királyi fensége a Walesi herczeg (angol trónö­
rökös,) tanárok által kiállított elismerő és köszönő levelek arra indítottak, hogy 
gyógyszeremből magyar hazámban is raktárakat állítsak fel. Ily raktárt állítottam 
Debreczenben: Huszár Károly és Nemz. árucsarnok. Nagy-KáfOly : Kaufmann Jakab 
és Wéber Ferencznél, H.-Sámson : Steinberger Ignácznál, H.-Nánás : Tennenhaum 
Ferencznél. Szalmán: Szőnyi Fér., Baikány : Grosz Józsefnél, Büd-Sz.-Mihály : Hel­
fersohn Sam., Nyíregyháza: Rauszintz Vilm., Nyirbakta : Grosz S. Józsefnél, Nyír- 
Bátor Katz Dezső és őzt. Mandl Manónénál, Karczag I Spitzer S., Kun-Madaras : 
Brüll J órásnál, Mezö-Tur: Bordács Máténál, Nagy-Bánya: Spinetti Sándornál, Nagy- 
Somkut: Hirsch M.z Józsefnél, Tasnád : Klein Józsefnél, Nagy-Bánya: Davidovits 
M., állítottam fel. Évekig tartó fáradhatlan szorgalommal összekötött alapos tanul­
mányok folytán fedezhettem csak fel a Kárpát füvek és növények gyógy alkatait, 
melyek szaklapok kivonatai szerint felülmulhatlanoknak tűntek ki a következő be­
tegségekben. Bámulatos eredmény a láznál bármily idült legyen is az, cholera és 
hányszékelés gyors elmúlása, biztos szer rósz emésztés, gyomorgyengeség, hányás, 
étvágyhiány és nyáikásodás ellen ; még beteg emberek is bizton számíthatnak hosszú 
életre ezen Elet-Elixir használata mellett.

1878. január 2-án lesz húzása az

ÍGÉRVÉNYEKNEK
Hitel sorsjegyekre I Bécsi sorsjegyyekre
4 frt 50 kr és bélyeg | 2 trt és bélyeg.

Kettő együtt 6 forint.

Főnyeremény Főnyeremény

csatMts. MERKUR ER
Volzeile 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete.

Ch. Cohn.
(443.)

1878. 1878.
PÉT/ THE SINGER

Manufacturing Company
varrógépei kitűnőségéért,

1873. "bécsi, 1876. plxila&eipliiai

világkiállításokon, a

legmagasabb dijat nyerte
és mostismét a PÁRISI világkiállításon.

AKAII ÉBIIEIE
lett kitüntetve

A THE SINGER MANUFACTURING FÜÜGYNÖKSÉGE.

HIIDLINBSB EL Bebieceabsa, tsmplom-bazá? 8. szám.

Laibach, szept. 1. 1878.
A Bulgáriából jövő sebesülteknél az ön által készült élet-elixir gyomorba­

joknál utolérhetetlen előnyösséggel az itteni Lázárethben használtatott. Küldjön még 
1000 üveggel. ________ Or. Koharics Ferencz tanár.

Hirdetmény.

A részemre próba gyanánt küldött 20 üveg Elixirt, mindennemű gyomor­
gyengeség ellen sikerrel alkalmazva, felhasználtam. Ez eredmény és kivánata foly­
tán az ön által felfedezett Élet-Elixirt a konstantinápolyi egészségügyi igazgatóság­
nak legmelegebben ajánlottam. — 500 üvegnek azonnali elküldését kérem. —

Mustafa basa, ezredes és erzerumi főtörzsorvos.

Sürgöny : Fuchs urnák Malaczkán, Magyarország. Küldjön azonnal 100 üveg 
Elixirt, az első küldeményt már tábori koródámban már felhasználtam. Kalafat, ja­
nuár 10. 1868. Dr. Brankovics Sándor.

Tudatom a tisztelt ez. közönséggel, hogy I Nagy-Bányáról az első osztályba tartozó ép 
alma-fajokból kereskedést nyitottam, szécbényi- 

I utcza gróf Dégenfeld-ház alatt, a tisztelt ez. 
közönségnek mindenkor reggel 8-tól déli 12-ig, 
délutáni 1 órától 6 ig pontos és kielégítő ki­
szolgáltatásomat ajánlom.

Debreczen, 1878. decz. 6.

NYILVÁNOS JELENTES.

„Journal de Génévé,“ 1876. okt. 18-ról:
Fuchs B. ur által Malaczkáról (Magyarország.) Dr. Gírardin helybeli ta­

nárhoz küldött Élet-Elixir a kórodán megvizsgáltatván és alkalmaztatván étvágy hi­
ány, emésztési gyengeségek és gyomor bajoknál — eddig el nem ért eredményeket 
vívott ki.

(437.)

Fejér Károly,
gyümölcs-kereskedő.

Védjegy gyei-

„Le Gazette de France.* Paris, január 3. 1877.
Fuchs B. ur által feltatáit Élet-Elixir gyógyerejü a helybeli egyetem or­

vosi karánál megvizsgáltatott, alkalmazását eddig el nem ért siker koronázta. 
Eméssthetési gyengeség és emésztés hiáryánál. Ezen eredmény folyaraányaként meg­
engedtetett malaczkai lakos Fuchs B. urnák az általa feltalált Elet-Elxizirt Fran­
cziaországban elárusíthatni.

Szabadalmazva a magy. kir. minisztérium által 1876. augusztus 24-kén

^Ajánl^ukJ rvéttreEE

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

.csász. kir. hadtigyministerium, S f«Uége haditengeré»»« ihr 
;r ,z*mo» jótékony inté—t »«t. »«Allitéi.......— =
csász. királyi szabadalmazott gyáráJiat== 

: 7 legjobb és legajáalatraméltóbb -;=^.

15,536 se., a Francziaminiszterinm által alatt. (343.)

■r- *51 Egy üveg ára csomagolással I frt. 5 '*

eső üsöpönyeit, *
tocsMaró ponyváit, ágyMéteit, ifitortflnéit,

Az első bécsi nemzetközi kiviteli
elhatároztatván, ott a következő jisziár 
és pedig :
1 jól járó párisi broncz-ora fehér zomancz 

számlappal, melynek pontosságáért egy 
évi jótállás vállaltatik.

1 kristály vaj- vagy ezukortartó tokkal 
együtt.

2 pompás salon-virágváza arany-diszitésü 
festménynyel.

1 öntött bronz-iróeszköz tolltartó álvánnyal.
1 díszes petrolenm-lámpa golyóval és biz­

tositó lángfogóval.

áruraktárnak elszámolása (lipuidaczio) 
gyak 5 frt 40 krért szerezhetők meg,

1 elegáns szép fénykép-album ŐO 
valódi aranymetszéssel.

1 igen gyakorlati alkalmazású szivartarcza 
fiatal nrak részére.

1 legjobb szerkezetű thea-fóző készlet.
1 keleti pompás szekrény, legszebb aján­

dékul hölgyeknek
10 finom aczélmetszetü kép, hires mesterek 

másolatai.
6 darab illatos egészségi-szappan dl. Dn- 

pánttól.

Valamennyi itt érintett tárgyak különösen alkalmasak ajándékokul és 
együtt csak 5 frt -5=0 krta teerdlnels:.

Bécsi kiviteli üzlet,
l„ Elisabethstrasse Nro. 6.

A pénz előleges beküldése vagy postautánvét mellett minden tárgy meg 
küldetik. (4dbl)

Kiadó tulajdonos: VórtMSi LajOl.
Debrecen, 1878. nyo«tóoh Ti™ Diniéi brSMnni banyvnyomdijtb.il.

1878. X

Előfizeti
Helyben es i

Egy évre 10 frt. Ni 
Fél évre 5 p Ej
Előfizetési pénz 
fő-piacz, VECSEY-] 

kesztőségbe béli
Elöfizeth^

TELEGD1 K. LA.1 
KÁROLY köuyvlj 
szerkesztőségnél.

(P.) Az angol I 
gitette ki a kivánel 
dig egyszerűen azif 
hogy az egész vilii 
szonyt Anglia ésl 
még is arról, vagy! 
csak egy szóval ij 
hanem átalánosságj 
a viszony Anglia 
másságok kiizött a 

Ez átugrása' 
esetre gyanús s aj 
ha még a dolog 
stádiumában, de d 
dőlt, miszerint hal 
nak mondani, dj 
lehet.

Ezt bizonyitjj 
ben Bourke minisj 
érkezett bizalmas] 
leütést; e közien 
dés végrehajtásai' 
mányt a minisztei 
beszédében csupái 
Oroszországra néa 
foglálhatott magái

A napokbani 
gauistán fejedelmi 
dott, s moiit efl 
lepi meg a világ 
nistánt elhagyta 
hát orosz birodal 
által az angolokl 
vagy felhagyna! 
vagy pedig az el 
riut betöltsék, 
orosz pártfogáss! 
vetelö fog elöálll 
ok a háborúra.

Mindezt Orj 
mert látja, bogyj 
ka] kell kilépni! 
szaggal a véglej 
egész erővel lepi

Két óriás 
észak medvéje 
párduczczal, hol 
válik.

Törökorsza 
világ kezdődött! 
rabbi erélyes kj 
sziuübbé válik, 
nisztevium nem 
— különösen 
pasát a hadüg] 
sát a külügyeM 
ják, hogy haj 
hogy ellensége 
pedig azt fogj! 
nincs nagy "bili 

'áll, hogyha ez] 
lehetne igaz, 
és török-orosj 
még nem egy 

Az olasz 
niszterium sori 
döntve, azonbl 
tok létszáma 
lenfél 230 feli 
rád semmi kél
napjai megsz: 

Decz. lO

A „D E B R 1

líráiul

Ez utóbbi 
fel, ha uem vo 
reucsé ileus ég. ij 
gét ; bűnt
tójának ro-z ir| 
vetette jó A;f 
intettek csáb 1 
házasságra r,tj 
neki. hogy g| 
mint atyja, mii 

Nem akaj 
tak áldozatot, 
neki, adtak i 
bitójának eisó 
valakitől tanai 
volna a kik j 
dűl Holden j
tőle, az asztal 
késő esti órábl 
keni atyja hl 
Szerencseden 
voltam iránta 
dőn jóltevőiml 
pirulnia kelij

imám

Ä .
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MM mm


